

НЕКРОЛОГ

DOI: 10.37903/vsgma.2022.4.35 EDN: ZTGJTA

22 декабря 2022 года на 81-м году ушел из жизни Милягин Виктор Артемьевич заведующий кафедрой терапии, ультразвуковой и функциональной диагностики факультета дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации, отличник здравоохранения, почетный кардиолог России.



Милягин Виктор Артемьевич (1942-2022)

Милягин Виктор Артемьевич – талантливый руководитель, высококвалифицированный специалист в области здравоохранения и высшего образования, опытный педагог и известный ученый, внесший огромный вклад в развитие здравоохранения России и в дело подготовки высококвалифицированных медицинских специалистов.

После окончания (с отличием) в 1966 г. лечебного факультета Смоленского государственного медицинского института Виктор Артемьевич прошел путь от ординатора до заведующего кафедрой терапии, ультразвуковой и функциональной диагностики факультета дополнительного профессионального образования.

Он воспитал целую плеяду врачей и ученых по терапии, функциональной и ультразвуковой диагностике, кардиологии, работающих сегодня в России, ближнем и дальнем зарубежье.

Огромное внимание уделял Милягин В.А. подготовке научно-педагогических кадров, был консультантом 6 докторских диссертаций и научным руководителем 31 кандидатской диссертации.

Свою педагогическую деятельность Виктор Артемьевич активно сочетал с научной работой. Являлся автором 350 научных работ. Много лет занимался вопросами заболеваний печени. Внедрял новые методы диагностики портальной гипертензии, через печеночное измерение портального давления, пункционную биопсию печени. Разработал новое направление гепатологии – медикаментозной коррекции портальной гипертензии, использование бета-

адреноблокаторов и других лекарственных препаратов для лечения портальной гипертензии, что является актуальным и в настоящее время. Под его руководством кафедра терапии, ультразвуковой и функциональной диагностики факультета дополнительного профессионального образования принимала активное участие в российских и международных многоцентровых исследованиях.

В течение многих лет профессор Милягин В.А. был главным внештатным кардиологом Смоленской области. Он являлся членом правления Российского общества кардиологов. Под его руководством была реализована программа Всемирного банка реконструкции и развития по изучению распространенности факторов риска на территории Смоленской области, разработана и реализована программа по борьбе с артериальной гипертензией в Смоленской области, которая привела к снижению смертности населения от этой патологии.

Более 15 лет был председателем диссертационного совета. В последние годы Виктор Артемьевич внедрил новые методы исследования артериальных сосудов, в т.ч. определение жесткости магистральных сосудов, измерения центрального давления, роли аугментации в физиологии и патологии кровообращения.

Милягин В.А. награжден медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением», памятной медалью Тахокского университета, памятной медалью научного общества терапевтов России и др.

Светлая память о Милягине В.А. навсегда останется в сердцах его родных, коллег, друзей и учеников на долгие годы.

Коллектив Смоленского государственного медицинского университета, кафедры терапии, ультразвуковой и функциональной диагностики факультета дополнительного профессионального образования, обучающиеся глубоко скорбят по поводу смерти Милягина В.А. и выражают искренние соболезнования его родным и близким.